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1. számú melléklet 

 

 

A pályázat háttere 

 

A Kisprojekt Alap az Interreg V-A Szlovákia - Magyarország Együttműködési Program két 

prioritási tengelye keretében valósul meg, amelyekből a jelen pályázat az 1. Prioritási tengely 

– Természet és kultúra Specifikus cél keretében valósulhat meg. Ennek célja a határterület 

vonzerejének fokozása. Ez a specifikus cél a régió endogén természeti és kulturális 

lehetőségeinek hatékonyabb kihasználására fókuszál, ami hozzájárulhat a fenntartható helyi 

gazdaság fejlődéséhez; a társadalmi, gazdasági és területi kohézió növeléséhez, különféle 

kulturális és természetvédelmi tevékenységek megvalósítása által; a társadalmi, gazdasági és 

területi kohézió emeléséhez, a természeti és kulturális értékek megőrzésére irányuló közös 

tevékenységek megvalósítása által; valamint a látogatók számának gyarapodásához a 

programterületen. 

 

A Kisprojekt Alap alapvető célja a határon átnyúló társadalmi kohézió erősítése helyi szintű 

együttműködések támogatásával, valamint olyan hosszú távú együttműködés kialakításával és 

fejlesztésével, amely során a szereplők a helyi/regionális projekteken keresztül szerzett 

támogatásokat a határ mindkét oldalán fel tudják használni. 

 

Az ERFA által nyújtott minimális és maximális hozzájárulási összeg projektenként - 

minimális: 20 000 euró - maximális: 50 000 euró.  

A kisprojekt teljes költségvetése az ERFA hozzájárulást és a kedvezményezett önerejét is 

tartalmazza. 

Minden kisprojekt kedvezményezett az elszámolható költségek legfeljebb 85%-ának 

megfelelő ERFA-támogatást kaphat.  

A kisprojektek kedvezményezettjei ezen felül nemzeti társfinanszírozásban nem részesülnek.  

A pályázók önrésze legalább az elszámolható költségek 15%-a.  

A Kedvezményezettek számára nyújtott ERFA támogatás nem visszatérítendő támogatás. A 

Kedvezményezettek alapesetben utófinanszírozás formájában kapják meg a támogatást.  

A projekt maximális megvalósítási időtartama 12 hónap. 

 

 

Galántával való kapcsolódás 

 

Galántával való kapcsolódásunk a településeink történetében közös Esterházy nemesi család, 

amelyet a projekt elnevezésében is megjelenik: EsterhazyWay - "Az Eszterházyak 

nyomában, Galántáról Oroszlányba". 

 

Galántán az Eszterházy család a 17. század elején tevékenykedett és jelentősen befolyásolta a 

település fejlődését. Ebből az időből két kastély maradt meg a városban. A kisebb reneszánsz 

kastély ma a város kulturális állomásává vált. A városi parkban emelkedik a "fiatalabb", 

Neogótikus kastély, amelynek tornya a város címerét díszíti. Ma galéria, emlékszobák és 

tematikus kávézó található itt, a kastély udvara a legtöbb kulturális esemény hátterét képezi.  

 

A Galántáról származott Eszterházy család Oroszlányban és környékén is tevékenykedtek, 

amikor a közeli Majk birtoka 1727-ben gróf Esterházy József tulajdonába került. Az uradalom 

területén 1780-ban megkezdődött a bányaművelés. Az Oroszlányi Bányászati Múzeum egy 

volt bánya területén került kialakításra.  
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Szabadtéri Bányász Tematikus Élménypark infrastruktúra-fejlesztés részletezése 

 

Az eszközök és méretarányos játék épületek a múzeum területén belül, a bekerített hátsó 

füves réten, a meglévő 800 méter hosszú, belső eredeti méretű, működő bányavasút 

pályájának hátsó része mellett, attól déli, délkelti irányban kerülnének megvalósításra. A 

nevezett füves területen az eszközök egymás közelében, de kissé elszórtan helyezkednének el, 

úgyhogy azok a munkafolyamatok tekintetében logikai láncolatot alkossanak.  

 

A kisebb méretű imitált, fából ácsolt és részben deszkafedéssel, részben geotextiliával 

fedéssel ellátott lejtakna bejárat ácsolat után egy kis vasúti pálya helyezkedne el melynek a 

végében a szintén fából készült, kézzel hajtható vitla helyezkedne el a kisméretű fa csillék 

vontatására.  

 

A vitla pálya után egy fából készült, stilizált erőmű helyezkedne el, ahová belehetne lapátolni 

kis gyermek lapáttal a csillével a lejtaknából szállított szenet. 

 

Az erőműhöz a terület átellenes oldaláról egy másik szállítási móddal szintén érkezne szén, a 

várostól távolabb elhelyezkedett aknaüzemekről és külfejtésekről. Ennek keretében egy 25 

méter hosszú vasúti szárnyvonalon érkeznének a kisméretű, gyermek, játék fa csillék 

(ugyanolyan, mint ami a lejtaknából jön a vitla-szállítással. A bányaterület egyeik oldala 

mellé ívesen egy kisvasút pályatest érkezne, amelynek a másik végállomása a fa 

állomásépület lenne. A „szárnyvonal” meglévő, régi autentikus bányavasúti sínből készülne 

mindegy 25 m hosszan, 500 mm nyomtávval, mindkét végén ütközővel. Ezen 3 db fából 

készült gyermek csille (ácsolt) lenne, amelyeket kerekeken tolhatnának a gyerekek a 

megrakodás után. Egy kis csille a Múzeumban jelenleg is megtalálható, amely prototípusként 

szolgálhat a továbbiak elkészítéséhez.  

 

A külfejtést egy 5X5 méteres fa keretes homokozóban elhelyezkedő homok, kisméretű, 

egyforma fahasábok és feketére festett kődarabok jelképeznék. Ezeket a homokozókon belül 

fixen telepített, 2 db fém, gyermek, játszótéri, kézi-lábi mozgatásos, 4 év felett saját 

testsúllyal mozgatható rakodókkal lehetne a csillékbe berakni, majd a csilléket a vasúti 

vonalon az erőmű másik végébe eltolni.  

 

A homokozó aljára geotextil terítés után kell elhelyezni a 30 cm-es homokréteget és azon 

pedig a fahasábokat és köveket elszórtan elhelyezni. A fahomokozó keret 40 cm magasan 

kell, hogy kiemelkedjen a környező terepszintből, a keretet ácsolással kell összefogatni. 

 

Az erőmű és így a két bemutatott szállítási mód a továbbiakban bemutatásra kerülő gyermek, 

játék vasútállomás épület mögött helyezkedne el.  

 

Az összes játszóelemet és eszközt fenyő mulcs-terítéssel kell ellátni 5 cm vastagságban. 

 

Minden elemet keményfából, kültéri időjárás álló kialakítással, gombásodás elleni 

védelemmel és kültéri festéssel kell ellátni. 

 

A fejlesztés keretében magvalósításra kerülő játékos elemek központi, hangsúlyos eleme 

lenne a volt „Szépvizéri” gazdasági, bányavonal, amely régen a Vértes hegység lábainál 

található külszíni és mélyművelésű bányákig húzódott. Onnan szállították be a szerelvények 

az Oroszlányi Szénosztályozóba a szenet, illetve az erdőkből, erdészettől a bányászathoz 

nélkülözhetetlen faanyagokat a „Fatelepre”. Ennek a keskeny nyomtávú gazdasági 
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vasútvonalnak az egyetlen megmaradt eredeti, korhű épülete a „Szépvizéri” kisvasút 

Oroszlányi Végállomás épülete a Fatelepen az Oroszlányi Ipari Parkban.  

 

Az építmény építészeti felmérése tervrajz szinten, részletesen dokumentálásra került, ennek 

1:2 arányú kicsinyített mása készülne el fából a gyerekek részére a külső homlokzati 

motívumok, nyílászárók helyeinek, épület külső elrendezésének jellegzetes megjelenítésével, 

festve, ácsolva, asztalos minőségben, időjárásálló keményfából, bemarásokkal, tetővel, 

felirattal, stilizált és jellegzetes homlokzati díszítő elemekkel az építészeti felmérés alapján 

játékos, gyermek megjelenítéssel.  

 

Az élményelemek kialakításánál elvárás:  

- időjárásálló kivitelű keményfa felhasználásával, gomba elleni védelemmel, festve 

- csiszolt, szálkamentes felületek tekintettel a gyermekközönségre 

- megfelelően talajhoz rögzített kialakítás 

- asztalos minőség 

- ragasztott és / vagy csavarkötések 

- élményeszközök körül 2 -2 méteres távolságban mulcs terítése 5 cm vastagságban 

- az eszközök használatára tájékoztató feliratok és piktogramok elhelyezése 

 

A fentiek figyelembevételével az élménypark nem engedélyköteles, egyedi gyártású, amely az 

elvárt funkcióknak és a jellegzetes bányászati eszközök figyelembevételével készül, helyszíni 

kialakítással.  

 

Az élménypark mellett 2 db háromszemélyes rönkpad, illetve egy db hulladékgyűjtő edény 

beszerzésére, illetve telepítésére kerül sor a múzeum területén.  

 

 


